

我市召开污染防治攻坚“1+1+9”方案开展情况新闻发布会

菏泽PM2.5平均浓度三年年均改善6.1%

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



权威发布



“12月9日,我市召开污染防治攻坚“1+1+9”方案开展情况新闻发布会,邀请市生态环境局局长张善甲及相关负责同志,就我市污染防治攻坚战工作开展情况进行介绍,并回答记者提问。牡丹晚报全媒体记者从新闻发布会上了解到,三年来,我市全力推进污染防治攻坚战各项工作,生态环境质量得到持续改善,PM2.5平均浓度年均改善6.1%,主要河流均达到了地表水三类水质标准,农村污水横流、黑臭水体遍地现象得到初步遏制。”

三年来,生态环境持续改善

改善大气质量,是污染防治攻坚的重中之重。在三年污染防治攻坚战过程中,2017—2018年、2018—2019年、2019—2020年三个冬防期间,我市PM2.5平均浓度年均改善6.1%。

2017年我市PM2.5、PM10、SO₂、NO₂平均浓度分别为71、128、22、39微克/立方米,空气质量优良率为45.7%,重度污染天数为23天。国家、省要求污染防治攻坚战结束时,即:到2020年我市PM2.5、PM10平均浓度分别达到60、105微克/立方米以下,NO₂、SO₂平均浓度持续改善,空气质量优良率达到58%,重度污染天数持续减少。

今年1—11月,我市PM2.5、PM10、SO₂、NO₂平均浓度分别为50、95、11、28微克/立方米,较

2017年分别改善29.6%、25.8%、50.0%、28.2%,较2015年分别改善47.4%、38.7%、73.8%、33.3%;空气质量优良率为66.9%,较2017年提高21.2%,较2015年提高31.0%;预计年底圆满完成三年污染防治攻坚战和“十三五”空气质量考核目标。

在水环境质量方面,三条主要出境河流洙赵新河于楼断面、东鱼河徐寨断面、万福河湘子庙断面连续达到国家“水十条”、省长-市长水污染防治目标责任书逐步加严的考核要求。今年1—11月份,三条主要河流均达到了地表水三类水质标准,均实现了水体优良,水质达标率100%,为保障南水北调东线调水水质安全作出积极贡献。

“书记市长交办单”制度,助力解决突出生态环境问题

为抓手全市污染防治攻坚战工作,我市多措并举、有的放矢,其中,市委书记、市长交办单工作制度是在生态环境保护工作方面创新实施的一种工作机制,为全面打赢污染防治攻坚战,切实解决我市突出生态环境问题,提供了有效保障。

据了解,每年年初,以市委书记、市长交办县区委书记、县区长、市直部门主要负责人的形

土壤环境质量总体稳定,环境安全风险得到基本管控。受污染耕地和污染地块安全利用率达到100%,未发生农产品超标事件和污染地块再开发利用环境事件。

农村环境综合整治取得积极进展。截止到今年11月底,菏泽市共完成农村环境综合整治村庄1000个,超额完成省定990个任务,完成整治村庄均达到村民饮用水卫生合格率≥90%、农村生活污水治理率≥60%、农村生活垃圾无害化处理率≥70%、规模化以下畜禽养殖粪污综合利用率≥70%的要求;完成农村生活污水治理村庄2512个,完成率达到103.2%,农村污水横流、黑臭水体遍地现象得到初步遏制。

国家、省要求我市完成的生态环境指标,根据县区实际进行分解;同时,每年年初,组织业务骨干、相关专家,针对县区存在的突出环境问题开展详细调研,并与县区有关部门进行对接,逐一摸清县区工作短板;分析研究解决这些突出生态环境问题的办法,明确了县区实现环境质量目标所要完成的具体工作事项,解决了县区应该“怎么办”的问题。

提前拨付基金、降低缓缴医保、推进“互联网+医保” 市医保局荣膺 “省抗击新冠肺炎疫情先进集体”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,菏泽市医保局日前被省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省卫健委授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号,以表彰其在抗击新冠肺炎疫情中做出的突出贡献。

新冠肺炎疫情发生以来,菏泽市医保局认真贯彻落实党中央、省委、市委关于疫情防控的决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,立足医保部门实际,压实工作责任,强化医疗保障措施,发挥医保工作职责,切实做好疫情防控工作。

为全面落实疫情防控期间医保特殊报销政策,菏泽市医保局印发了《关于全面做好“新型冠状病毒感染的肺炎”等患者医疗保障的通知》,坚决贯彻执行特殊报销政策,充分发挥好医疗保障职能,对新型冠状病毒感染的肺炎患者实行特殊医保支持政策,将国家卫健委公布的《诊疗方案》覆盖的药品和医疗服务项目全部临时纳入医保基金支付范围,确保患者不因费用问题得不到及时救治,确保定点救治医院不因医保总额控制管理规定影响患者救治。菏泽市新型冠状病毒感染的肺炎防控工作指挥部第一次会议召开后,市医保局立即行动,连续向定点医院拨付医保基金8930万元。

结合广大群众实行居家

菏泽金街入选 全省第二批步行街改造提升试点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 省商务厅日前发布《关于山东省第二批步行街改造提升试点名单的公示》,共13条街区,菏泽金街名列其中。

随着经济高质量发展和消费升级的客观需要,步行街改造提升成为一项重要内容,改造提升步行街,有利于促进消费、拉动投资和扩大就业。此次入选试点名单的分别为融汇济南老商埠、青岛鲁邦国际风情街、枣庄万

隔离、出门不便的实际,市医保局在确保办事效率和方便群众办事的前提下,创新医保服务方式,积极推进“互联网+医保”,将医疗保障各项服务事项推送到互联网和移动终端,实现“网上办”“掌上办”;大力推广医保电子凭证,多措并举做好政策宣传,广大人民群众激活医保电子凭证后,可以足不出户享受各类医疗保障服务;积极推广预约服务、应急服务,畅通优先服务绿色通道,尽最大可能减少人员聚集传播。

疫情防控期间,菏泽市医保局对全市实施基本医疗保险费“免于暂缓”和延长集中缴费期政策。对于因新冠疫情无法按时缴纳2020年职工医疗保险费的,职工医疗保险免于暂缓至5月底,免于暂缓期间发生医疗保险费用正常报销,保障了群众正常享受医保待遇;对于参保居民,集中缴费期延长至3月底,患病患者得到及时救治,让患者在零负担的情况下进行诊疗,全部费用由医疗机构垫资。

为切实减轻企业缴费压力,全力支持菏泽市企业渡过难关、复工复产、加快发展,市医保局印发《菏泽市阶段性降低、缓缴职工基本医疗保险费工作操作细则》,明确缓缴范围,细化降费政策,进一步倡树担当作为、狠抓落实的鲜明导向。据测算,今年全市预计减征各类参保单位医疗保险费3.53亿元。

洲第一街、东营万达·万恋街、烟台万行新街韩国风情街、潍坊十笏园文化街、济宁运河记忆历史街、泰安老街、威海韩乐坊、临沂沂州古城文化商业街、聊城江北水城欢乐小镇聊街、滨州渤海七路步行街、菏泽金街。

据了解,作为菏泽高端步行街的新地标,菏泽金街是市主城区重点打造的高端步行街区,被列为市重点商业街项目,辐射全市客流近千万,将形成菏泽未来最繁华的商圈。